
BAREM DE CORECTARE 

Nr. item Răspuns corect/posibil Modul de acordare a punctelor Maximum 

pentru 

item 

I. 1 Studiază coperta cărții. Numește un fapt 

istoric pe care autorul îl poate oferi 

pentru a justifica titlul lucrării. 

Argumentează răspunsul  
Răspuns posibil: Regimurile 

totalitare și autoritare ale secolului 

XX,  nazismul,  lichidarea drepturilor 

democratice, represii staliniste;, etc. 

 

Argumentează răspunsul: se face 

trimitere la inscripțiile de pe copertă  

etc 

Numește 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

 

Argumentează 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

trimitere la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

 

 

 

 

 

3 puncte 

2 Studiază caricatura. Determină la ce 

evenimente din perioada postbelică 

face trimitere autorul. Argumentează 

răspunsul cu trimitere la sursă. 

Răspuns posibil: extinderea 

influienței URSS, instaurarea 

regimurilor comuniste în statele 

Europei de Est, răspândirea/ 

resportul revoluției internaționale 

 

Argumentează răspunsul: Stalin vrea  

să coloreze în roșu tot globul, 

răspândirea propagandei roșii;  etc 

Identifică 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

trimitere la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

 

 

 

 

3 puncte 

3 Studiază imaginea de pe timbru . 

Determină importanța evenimentului 

reflectat în conținut. Argumentează 

răspunsul cu trimitere la sursă. 

Răspuns posibil: Se acceptă orice 

eveniment care reflectă zborul pe 

lună a rachetei cosmice americane.  

 

Argumentează răspunsul cu trimitere 

la sursă: titlul articolului; imaginea 

lui N. Armstrong; etc. 

Determină 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

trimitere la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

 

 

 

 

3 puncte 

4 Studiază afișul. Apreciază 

contribuția personalității 

nominalizate la dezvoltarea culturii.  

Răspuns corect: Grigore Vieru 

 

Argumentează răspunsul cu trimitere 

la sursă: poet, autor al multor volume 

de versuri, textele sale (inclusiv 

cîntecele pe versurile sale) avînd un 

mare rol în deşteptarea conştiinţei 

Formulează 

0p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 

0p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1p. – argumentare parțială, 

fără trimitere la sursă; 

2p. – argumentare deplină, cu 

 

 

 

 

3 puncte 



naţionale a basarabenilor., a 

participat la Mişcarea de Eliberare 

Naţională din Basarabia,; etc. 

trimitere la sursă. 

II. 1 Numește contextul istoric în care a 

fost propus documentul.  

Răspuns corect:  

Sfârșitul Primului Război Mondial 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. – răspuns corect. 

 

 

1 punct 

2 Explică termenul Societatea 

Națiunilor. 

Răspuns posibil: Societetea 

Naţiunilor, prima organizaţie 

internaţională dedicată menţinerii 

păcii,  fondata in urma  Conferintei 

de Pace din 25 ianuarie 1919, etc.  

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p.- explicație parțială; doar 

selectare din sursă (răspuns 

acceptat); 

2 p.- explicație deplină. 

 

 

2 puncte 

3 Identifică importanța constituirii 

Societății Națiunilor. Formulează 

două argumente  

Răspuns corect:  

-prima organizaţie internaţională 

dedicată menţinerii păcii; 

-dezvoltă cooperarea dintre națiuni 

pentru garantarea păcii și securității; 

-rezolvă probleme ce ameninţau 

pacea mondială; etc. 

Argumentează opinia: 

- “își iau îndatorirea să respecte și 

să mențină, în contra oricărei 

agresiuni externe, integritatea 

teritorială și independența politică 

existentă” 

- „sprijin reciproc pentru aplicarea 

măsurilor economice și financiare”, 

etc 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. x2 – explicație parțială, fără 

trimitere la sursă sau la cunoștințele 

obținute anterior; selectează din 

sursă fără a explica; 

2 p. x2 – explicație deplină, axată 

pe informația din sursă sau face 

trimitere la cunoștințele obținute 

anterior. 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 puncte 

4 Apreciază contextul politic în care 

 s-au produs evenimentele descrise în 

surse. Formulează două argumente. 

Răspuns posibil: 

-tensionarea relațiilor internaționale 

datorită crizei economice; 

falimentarea democrațiilor 

parlamentare în unele state 

europene; 

-instaurarea regimurilor dictatoriale 

și totalitare în anii 30 ai sec. XX, etc. 

 

Argumentează opinia: formulează 

două argumente în concordanță cu 

aprecierea exprimată 

Apreciază 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ 

neexplicit (nu este posibil a 

identifica opinia); 

1 p. – apreciere explicit formulată. 

Argumentează opinia 

0 p. – pentru un răspuns lipsă sau în 

discordanță cu opinia exprimată; 

1 p. x 2 – argumentare parțială, fără 

a face trimitere la suportul propus 

sau a valorifica cunoștințelor 

obținute anterior; 

2 p. x 2 – argumentare deplină 

(raționament și exemplu), corectă 

științific, în concordanță cu opinia 

exprimată. 

 

 

 

 

 

 

5 puncte 

5 Formulează o caracteristică a 

Acordului de la München  

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. – răspuns corect. 

 

 

 



Răspuns posibil: 

A intrat în istorie ca și “Cârdășia de 

la München”, deoarece a fost luată 

decizia de a satisfice pretențiile 

teritoriale a Germaniei, în absența 

reprezentanților Cehoslovaciei¸etc. 

 

2 puncte 

6 Determină, după algoritmul propus 

două cauze ale tensionării relațiilor 

internaționale în anii 30 ai secopilui 

XX. 

Răspuns posibil: 

-Înăsprirea situației economice în 

rezultatul crizei economice 

mondiale; 

-Acutizarea problemei reparațiilor 

de război; 

-Venirea la putere a lui Hitler în 

Germania; 

-Apariția focarelor de război în 

Europa și Extremul Orient; 

-Promovarea politicii revizioniste de 

către Germania, Italia, Japonia; 

Politica de răspândire a 

comunismului de către URSS, etc 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă; 

1 p. x 2 – explicație parțială; 

2 p. x 2 – explicație deplină, în 

concordanță cu sarcina. 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 puncte 

7 Exprimă-ți opinia despre urmările 

politicii revizioniste asupa evoluției 

Europei. Formulează două 

argumente. 

Răspuns posibil: 

-apariția focarelor de război în lume; 

-formarea Axei Berlin- Roma –

Tokio; 

-începutul celui de-al II Război 

Mondial; 

-reîmpărțirea lumii, etc. 

 

Argumentează opinia: formulează 

două argumente în concordanță cu 

aprecierea exprimată 

Exprimă opinia/ Apreciază 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ 

neexplicit (nu este posibil a 

identifica opinia); 

1 p. – apreciere explicit formulată. 

Argumentează opinia 

0 p. – pentru un răspuns lipsă sau în 

discordanță cu opinia exprimată; 

1 p. x 2 – argumentare parțială, fără 

a face trimitere la suportul propus 

sau a valorifica cunoștințelor 

obținute anterior; 

2 p. x 2 – argumentare deplină 

(raționament și exemplu), corectă 

științific, în concordanță cu opinia 

exprimată. 

 

 

 

 

 

5 puncte 

III. 1 Utilizează sursele (sursele A-C).  

 
0 p. – pentru un răspuns lipsă sau 

fără a face trimitere la surse;  

1 p. – se fac unele încercări de 

valorificare a surselor; textul 

surselor este preluat fără a fi 

integrat în text.  

2 p. – sursele sunt valorificate 

corect: sunt citate corect; se face 

trimitere la autor/ tipul sursei; etc.  

 

 

 

2 puncte 

2 Redactează un text coerent: 

introducere, cuprins, concluzie.  

 

0 p. – pentru un răspuns lipsă;  

1 p. x 3 – pentru fiecare parte a 

textului (introducere, cuprins, 

 

 

3 puncte 



concluzie) clar organizată ca mesaj/ 

structură (prin alineat).  

 

3 Argumentează afirmația:  
Cultura românească interbelică: 

progres sau limite. 
Argumentele formulate, cel puțin trei, 

pot face trimitere la : 

-Sumele importante acordate de stat 

educaţiei şi culturii; 

- Învăţământul, cultura şi artele, 

cercetarea ştiinţifică au fost încurajate; 

- sprijin primit din partea unor 

prefecturi şi primării, instituţii şi 

întreprinderi, persoane juridice şi 

fizice, organisme neguvernamentale; 

-crește progresiv numărul știutorilor de 

carte; 

-  etc. 

Relevanța argumentelor (1p.)  
0 p. – pentru un răspuns lipsă; sunt 

doar enumerate informații disparate 

din surse;  

1 p. – argumentele reflectă explicit 

afirmația propusă.  

Formulează trei argumente (6p.)  
0 p. – pentru un răspuns lipsă;  

1 p. x 3 – argument parțial/ 

declarativ;  

2 p. x 3 – argument deplin 

(raționament și exemplu).  

 

 

 

 

 

 

7 puncte 

4 Utilizează limbajul istoric.  

 
0 p. – pentru un răspuns lipsă/ 

volum irelevant (2-3 enunțuri);  

1 p. – limbaj parțial adecvat; 

nerelevant pentru tema propusă;  

2 p. – limbaj adecvat/ relevant 

pentru prezentarea temei.  

 

 

2 puncte 

5 Mesaj corect din punct de vedere 

științific.  

 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ 

volum irelevant (2-3 enunțuri);  

1 p. – nu sunt comise greșeli 

științifice grave.  

 

1 puncte 

Total: 50 de puncte 


